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відати сподіванням основної більшості. Інший важливий момент – реаліс-

тичність політики, що проводиться державою. Вона може бути досягнута 

лише через облік конкретних інтересів окремих соціальних груп, якщо по-

літика ігнорує ці інтереси, то рано чи пізно вона зазнає невдачі, тому що 

групи, інтереси яких ігноруються, пройшовши стадію політичної мобіліза-

ції. 

Підсумовуючи, можна констатувати, що політика – вирішення про-

тиріч на користь найвпливовіших груп. Разом про те, розвиток демократії, 

громадянських права і свободи перешкоджає перетворенню держави як 

основного політичного інституту на зброю одного єдиного класу (групи). 

Це вимагає таких форм політики, в яких особливі інтереси могли б бути 

одночасно й загальними, або які, як мінімум, могли б давати можливість 

різним соціальним групам артикулювати свої інтереси та боротися за їхню 

реалізацію на політичному рівні. 

Шведун В. О. 
доктор наук з державного управління, професор,  

начальник наукового відділу з проблем управління  

у сфері цивільного захисту навчально-науково-виробничого центру 

Національний університет цивільного захисту України 

Рубан А. В. 
кандидат наук з державного управління, доцент кафедри  

наглядово-профілактичної діяльності факультету цивільного захисту 

Національний університет цивільного захисту України 

РОЗВИТОК ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ  
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Запобігання загроз національній безпеці України в межах відповідної 

державної політики передбачає вирішення великого ряду стратегічних, та-

ктичних і прикладних задач. При цьому потрібно виділити пріоритетні на-

прями щодо зміцнення української державності та сформулювати першо-

чергові завдання за кожним з них. 

Ключовим напрямом державної політики щодо забезпечення націо-

нальної безпеки є забезпечення безпеки особистості. Так, безпека особис-

тості є найважливішим компонентом національної безпеки й однією з го-

ловних цілей суспільно-політичного і соціально-економічного розвитку 

громадськості і держави в цивілізованих країнах світу [1; 5]. 

Безпека особистості означає захищеність людей від небезпеки як на-

сильницького, так і ненасильницького характеру. Цей стан характеризу-

ється відсутністю збільшення рівня загрози правам людини, її безпеки і на-

віть життя. Безпека особистості означає забезпечення захисту людей від 

серйозних і широко поширених загроз і ситуацій шляхом зміцнення їх мо-

жливостей ефективно протидіяти цим загрозам. 

Поняття безпеки особистості за своєю суттю є набагато ширшим, ніж 

просто відсутність насильницького конфлікту. Воно охоплює: 
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– сферу прав людини; 

– доступ до економічних можливостей, освіти, відпочинку і медико-

санітарного обслуговування.  

Це всеосяжна концепція, яка охоплює проблематику позбавлення 

членів суспільства від страху і нужди, і в основу якої покладено концепт 

захисту основних свобод і розширення прав особистості.  

Стратегія забезпечення безпеки особистості будується на основі ви-

явлення ступеня захищеності людей від різнохарактерних загроз і ризиків. 

Це означає також створення українською державою політичних, соціаль-

них, природоохоронних, економічних, інформаційних, військових і куль-

турних систем, що забезпечують людям основні елементи для виживання, 

а також збереження їх гідності й існування [2; 5]. 

Військова безпека забезпечує: 

– захищеність держави від збройного нападу ззовні; 

– територіальну недоторканність і цілісність; 

– свободу і незалежність держави. 

Зокрема, військова безпека характеризується станом збройних сил та 

їх конкретних видів, що дозволяє їм гнучко і своєчасно реагувати і припи-

няти зовнішні загрози військово-силового характеру, а також підтримувати 

певний баланс сил і місце країни на міжнародній арені. 

Військова безпека України передбачає наявність у Збройних Сил Ук-

раїни оптимальної структури, а також кількісних і якісних характеристик, 

здатних нейтралізувати або запобігти воєнній небезпеці. Саме тому сучас-

ній Україні потрібна армія, що має всі можливості адекватно реагувати на 

поточні загрози в мінливому світі та за будь-яких сценаріїв гарантувати 

безпеку і територіальну цілісність країни [1; 3; 5]. 

Всі зазначені аспекти змісту національної безпеки, а також динаміка 

зміни загроз і небезпек в даній сфері повинні знайти своє адекватне відо-

браження в Концепції національної безпеки та Воєнній доктрині України. 

Здійснення військово-політичної взаємодії на міжнародній арені на основі 

взаємовигідних, взаємоприйнятних умов залишається актуальним для Ук-

раїни з точки зору захисту національних інтересів. Основними пріоритета-

ми при цьому є наступні: 

– політичний нейтралітет; 

– підтримка політичної стабільності, добросусідства і військово-

стратегічного паритету. 

Безпека в міжнародній сфері характеризується забезпеченням захи-

щеності національних інтересів і цінностей від міжнародних загроз. 

При цьому необхідно прийняти до уваги, що різноманіття і склад-

ність внутрішніх і міжнародних проблем, а також наявність кризових ситу-

ацій припускають своєчасну оцінку пріоритетності кожної з них у зовніш-

ньополітичній діяльності України. Зосередження політико-дипломатичних, 

військових, економічних, фінансових та інших засобів на вирішенні пріо-

ритетних зовнішньополітичних завдань повинно бути пропорційно їх реа-

льному значенню для національних інтересів України, а масштаб участі в 
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міжнародних справах має бути адекватним фактичному внеску в зміцнення 

позицій країни [4; 5]. 

Відносини взаєморозуміння і взаємодії з іншими державами на регі-

ональному і глобальному рівнях є основними ресурсами України для про-

сування національних інтересів у зовнішній політиці. При цьому націона-

льно-державні інтереси включають інтереси підтримки порядку за допомо-

гою формування відносин з сусідніми країнами та союзниками. Однією з 

умов ефективності зовнішньої політики є професіоналізм і стабільність 

дипломатичного корпусу. 
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ДЕРЖАВНА ІННОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ:  
ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

Необхідність пошуку джерел економічного зростання та шляхів 

підвищення конкурентоспроможності країни на міжнародній арені зумо-

влює пріоритетність завдань щодо активізації інноваційної політики. Вона 

має забезпечити цілеспрямованість інноваційних процесів на реалізацію 

стратегічних завдань соціального й економічного розвитку на різних рів-

нях. Отже, цілісність інноваційної політики виступає підґрунтям ефектив-

ності інноваційної діяльності. 

Значна увага науковців до аналізу інноваційних процесів не при-

меншила доцільності подальших досліджень у заданому напрямі. 

Метою дослідження є аналіз проблем формування державної інно-

ваційної політики та запропонування шляхів їх вирішення. 

Згідно із Законом України «Про інноваційну діяльність» головною 

метою державної інноваційної політики є створення соціально-

економічних, організаційних і правових умов для ефективного відтворення 

та розвитку науково-технічного потенціалу країни, забезпечення впро-

вадження сучасних екологічно чистих, безпечних, енерго- та ресурсоз-


